



跟着悟空来泉州 斗茶博饼过中秋

茶香四溢迎中秋

中秋节在泉州,除了博饼,还有一项别具特色的活动——斗茶。斗茶是安溪的特色民俗,除了可以品鉴清香型、浓香型、陈香型三种类型的安溪铁观音,体验安溪铁观音“一茶三香”的不同魅力,更可以在斗茶过程中,通过揭盖闻香、分辨汤色、舀汤品尝等环节,辨别出不同安溪铁观音茶叶的品质。

9月13日,“古城+安溪”文旅推介活动将在泉州府文庙再现茶王踩街传统民俗。活动现场,有安溪特色文旅市集,除了国家级非遗项目安溪竹藤编、高甲戏文化体验、茶艺表演、地标美食相府家宴展示、湖头小吃,更有欢乐博饼,安溪铁观音特色斗茶区给你最地道的闽南中秋氛围。

9月15日至17日,非遗斗茶会在金鱼巷安溪馆举行,安溪各大茶企、茶师傅“斗阵”来斗茶,增进交流,提升茶艺水平。市民游客可前往品鉴体验。

体验掷骰子的乐趣

中秋怎么能少了博饼这一传统习俗?泉州的朋友们已经准备好了热闹非凡的博饼活动。不论是本地居民还是远道而来的游客,都可以参与其中,体验一把掷骰子的乐趣。

9月14日至18日,龙舟促进会“庆中秋”民俗活动将在浮桥龙舟促进会会址举行,现场有泛舟、烧塔仔、博饼等活动。

9月15日至17日10:00-22:00,“斗阵博饼 梧月欢喜”活动将在晋江梧林传统村落举行,活动有斗阵博饼、烧塔仔、嫦娥玉兔巡游等。

8月31日至9月17日,“斗阵来博饼 爱博呷会赢”活动在晋江五店市祥雲滙馆举行,游客朋友们可以喝茶赏非遗。

月圆人团圆之际,何不跟随齐天大圣的脚步,来一场说走就走的泉州之旅。昨日,记者从市文旅局获悉,中秋期间,我市策划推出了丰富多彩的文旅活动,让游客体验地道的闽南文化,感受博饼的欢声笑语,品味香茗的悠悠茶香,感受不一样的节日氛围。

□融媒体记者 王金植 通讯员 曾世彬 文/图



《美猴王三调芭蕉扇》剧照

多场戏剧精彩呈现

9月12日、13日19:30,《真假美猴王》在泉州高甲剧院上演。该剧讲述了唐僧师徒在飞云岗遇劫,六耳猕猴化作悟空模样,以假乱真,滥开杀戒。唐僧怒将悟空赶回花果山,六耳猕猴又计夺唐僧关文,

欲往西天取经,名扬四海。悟空受冤后,几经周折,双猴相斗,真假难分。后在西天如来的法力面前,贪婪骄横的六耳猕猴,终于原形毕露,师徒同心直奔西天。 9月21日、27日19:30,《孙悟空大

战孩儿》(火云洞)、9月28日19:30,《美猴王三调芭蕉扇》(火焰山)也将在泉州高甲剧院上演。

此外,还有高甲戏、打城戏优秀传统剧目下基层的惠民演出。

系列活动丰富多彩

除了上述的博饼和斗茶活动之外,泉州还准备了一系列精彩的活动等待着您的参与。不论你是喜欢传统文化,还是热爱现代娱乐,这里都有适合你的活动。

9月16日,2024年常泰街道“我们的节日·中秋——月满中秋,情系国

庆”主题联欢晚会(上村社区专场)将在上村社区老人活动中心举行。9月17日至10月,来旺“中秋·国庆”双节喜乐汇在来旺良品堂举行。9月15日至17日,“在山野·望月圆”将在石牛山景区举行。 此外,我市的景点景区也推出惠民

措施,吸引游客前来游玩。如9月10日至10月7日,福建省世茂海上丝绸之路博物馆特惠票门市价;中秋国庆期间,惠女风情园、大学生调研团、社会实践凭学校证明可免费参观,采访拍摄;北溪文苑生态旅游度假区,高层次人才证可以免门票。

孕妇羊水破裂 民警暖心救助

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员康伟志)“多亏了你们,老婆和孩子才能平安无事……”近日,市民李先生特地到鲤城公安分局江南派出所民警表示感谢。不久前,他的妻子在家羊水破裂,即将临盆。危急时刻,民警将产妇及时送医,产妇顺利诞下一名女婴。

当天上午,江南派出所接到产妇郑女士的报警电话称,她的羊水破了,丈夫又在外工作,急需民警帮助。接警后,民警迅速出动,仅用了5分钟就到达郑女士家中。民警看到,郑女士羊水已破,躺在床上面露难色,两个年幼的女儿则在一旁手足无措。凭借过往经验,民警立马安抚郑女士的情绪,并指导其大女儿帮忙准备待产物品。同时,民警联系上120急救人员,告知准确位置。考虑到需要用担架将郑女士从卧室抬到电梯,民警迅速挪动客厅的书架、箱子等物品,为急救人员清理下楼的通道。

120救护车抵达现场后,民警协助急救人员将郑女士抬上救护车,送往医院治疗,并打电话通知郑女士的丈夫,让其尽快赶往医院照顾。

郑女士乘坐救护车顺利抵达医院后,民警悬着的心也终于放了下来。事后,民警与郑女士的丈夫保持密切联系,获悉郑女士在医院顺利诞下了女婴,情况良好。

巡查宣防“不停歇” 守护平安“再加码”

本报讯(融媒体记者庄鹏佳 通讯员林君)为进一步加强社会治理,全力攻坚化解安全隐患,严厉打击违法犯罪行为,9月3日至5日,泉港公安分局在全区范围内组织开展,以区域性、靶向性“微行动”为重点的“红盾·2024”百日攻坚第五次暨大清查大检查大排查第十四次集中统一行动。

行动期间,该局结合辖区治安形势特点,科学谋划巡控布局,采用步巡和车巡协同方式,提升见警率与管事率。民警对危险化学品、易燃易爆物品等进行检查排查,深入企业仓库等重点区域,检查存储条件、运输环节和使用规范。

与此同时,该局紧盯重点行业场所,开展“地毯式”清查,提醒警示加强安全生产防范,消除社会风险隐患;设置临时检查点,严查酒驾、醉驾等交通违法行为,降低交通事故发生率,保障群众出行安全。

此外,该局积极拓展宣传阵地,围绕反诈防骗、防火防盗等方面,进行安全知识普及,增强群众安全防范意识。



司机好意帮忙却受伤 货主被判赔6万多元

法院:义务帮工值得鼓励,但帮忙时要注意安全



互助助是中华民族传统美德,邻里朋友之间,相互帮忙也是常事,如果义务帮工的过程中意外受伤,责任该由谁承担呢?日前,泉港区人民法院就审理了这样一起纠纷。□融媒体记者 黄墩良 通讯员 郑平珍 林颂勤

案情 好心帮忙卸货 却不慎被压伤

老林在泉港经营着一家石材厂,老朱长期负责给老林运送石材原料,货物送达后由老林派员工负责卸货。 2022年6月某日,老朱送达货物后,由于工厂尚未开工营业,老林遂通过电话让老朱帮忙卸货。老朱出于好意答应了,但在拆卸条石的过程中发生了意外,老朱被突然倒下来的条石压伤右小腿,造成右侧开放性胫腓骨下端粉碎性骨折等。

事故发生后,老朱和老林就赔偿事宜协商无法达成一致。老朱作为原告,将老林起诉到泉港区人民法院,要求老林赔偿其因受伤造成的经济损失共计11万元。

结果 双方均存在过错 货主赔偿6万余元

庭审中,双方互不相让,各执一词。老林辩称,事故发生当天,石材厂尚未开工营业,因老朱赶时间自作主张卸货,由于操作不当导致事故发生,应自担风险。老朱则称,其应老林电话要求帮忙卸货,才导致事故发生。

经审理查明,石材厂当天确实没有营业,但因老林同意送货,且在老朱送货到达后让其妻子前往现场开门并指导卸货,第一趟货物卸完后,老林妻子离开现场。第二次老朱继续卸货,由于吊钩绳子长度不够,老朱遂使用撬棍将石材的包装袋撬开,随后石材掉落砸向老朱。

经审理,法院认为,老朱无卸货义务,且未收取报酬,经查明确实系老林指示老朱卸货,因此应认定双方已形成帮工人与被帮工人的关系。但老朱作为

成年人,在缺乏专业经验且没有采取安全防范措施的情况下冒险作业,特别是在吊绳不够长度的情况下,未能停止操作或寻求其他帮助,而是直接将石材包装袋撬开,导致石材掉落并砸伤自己,对事故发生存在明显重大过失。老林未能提供证据证明其明确拒绝帮工,且未能做好安全注意和防范工作,存在一定过错。综合考虑各方面因素,按各自的过错责任,由老林支付老朱赔偿款6万余元。后老朱不服判决结果提起上诉,该案经二审维持原判,现已生效。

说法 义务帮工值得鼓励 帮忙时要注意安全

法官介绍,义务帮工是指为了满足被帮工人生产或生活等方面的需要,没有义务的帮工人不以追求报酬为目的,为被帮工人无偿提供劳务或服务的行为,是一种没有法定或者约定的义务。

根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第五条规定:无偿提供劳务的帮工人因帮工活动遭受人身损害的,根据帮工人和被帮工人各自的过错承担相应的责任……具体到这起案件,老朱出于好心帮忙卸货受

伤,但由于其对事故发生存在明显重大过失,应承担相应的过错责任。老林未明确拒绝帮工,且对事故发生也有一定的责任。因此根据双方各自过错比例依法判决承担相应的责任。

法官提醒,义务帮工充分体现了互帮互助、互相关心的良好道德风尚,符合社会主义核心价值观,应以提倡和鼓励。但我们在义务帮忙的时候,应该量力而行,并做好自身安全防范措施。同时,被帮工人作为利益受益者也应尽到安全防范和监督义务,为帮工人提供安全的帮工环境和防护措施,以避免事故的发生。

法条链接

《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第五条:无偿提供劳务的帮工人因帮工活动遭受人身损害的,根据帮工人和被帮工人各自的过错承担相应的责任;被帮工人明确拒绝帮工的,被帮工人不承担赔偿责任,但可以在受益范围内予以适当补偿。

帮工人在帮工活动中因第三人的行为遭受人身损害的,有权请求第三人承担赔偿责任,也有权请求被帮工人予以适当补偿。被帮工人补偿后,可以向第三人追偿。(墩良辑)

编造不良信息 散播网络谣言被查

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员张希达)日前,惠安警方快速响应、迅速行动,查处一起散播网络谣言案件,纵深推进“净网”行动。

据了解,惠安县公安局民警发现有网民为博取眼球吸引关注,在社交平台上编造“有人跳楼”等不实信息,造成群众热议,扰乱了社会秩序。依据相关法规,惠安县公安局给予嫌疑人林某(男,惠安辍川镇人,27岁)行政处罚。

惠安警方相关负责人表示,网络谣言、网络暴力等违法犯罪行为严重扰乱社会公



惠安警务 主办:惠安县公安局

南安新增五个服务点 满足电动车上牌需求

本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员康晓敏、林培清)近日,南安市公安局交警大队积极响应市民需求,深化营商环境改革,新增金全、联胜、纵横、安达达、道安五家机动车登记服务站,可提供电动车(黄牌)登记服务,进一步满足电动自行车上牌专项整治行动以来持续高涨的市民上牌需求。

截至目前,南安市23家登记服务站中,已有11家可为市民提供电动车(黄牌)上牌服务,服务网络进一步完善,极大地便利了市民的车辆上牌需求。市民可通过“交管

12123”手机APP查询附近网点,就近选择服务点进行办理,只需携带身份证、车辆合格证和购车发票,即可在服务点享受从申请到挂装的“一站式”服务。

据悉,此次新增电动车上牌服务点是交警大队优化市民出行体验、提升公共服务质量方面的又一重要举措,旨在分散原有上牌点的压力,缩短市民等待时间,为市民创造更加高效、便捷的上牌服务。交警大队表示,将持续关注市民的需求和反馈,不断优化服务,努力提升服务质量和水平,共同构建更加和谐、便捷的城市交通环境。

车位销售公告

尊敬的海峡国际城业主: 安溪县官桥镇海峡国际城地下车位已于2020年1月开始销售,为满足本小区业主需求,优先向本小区业主销售,请有意购买者于2024年9月20日前至本小区营销中心选购,逾期剩余车位将对外(非业主)销售,请业主们互相转告。 咨询电话:15160788975 特此公告 泉州嘉发置业有限公司 2024年9月11日